
Umfrage zum Fernunterricht an der BvO (Eltern / Erziehungsberechtigte) 
 
 

1. Während mein Kind Fernunterricht hat, muss ich arbeiten. * 

Anzahl Teilnehmer: 94 

69 (73.4 %): ja 

 
25 (26.6%): nein 

 
nein: 26.60% 

 
 
 
 
 
 
 

ja: 73.40% 

 
 
 
 
 
 
 
 
 

2. Ich habe Zeit, meinem Kind zu helfen. * 

Anzahl Teilnehmer: 94 

58 (61.7%): ja 

 
36 (38.3%): nein 

 
 

nein: 38.30% 

 
 

 
ja: 61.70% 



3. In welche Klasse geht ihr Kind? * 

Anzahl Teilnehmer: 95 

43 (45.3%): Klasse 5/6 

 
31 (32.6%): Klasse 7/8 

 
21 (22.1%): Klasse 9/10 

 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
 

Klasse 9/10: 22.11% 

 
Klasse 5/6: 45.26% 

 
 
 

 
Klasse 7/8: 32.63% 

 
 
 
 
 
 
 

 
4. 1.1 Mein Kind hat einen eigenen Arbeitsplatz zum Lernen. 

Anzahl Teilnehmer: 93 

91 (97.8%): ja 

 
2 (2.2%): nein 

nein: 2.15% 

ja: 97.85% 



5. 1.2 Mein Kind sitzt an seinem Arbeitsplatz zum Lernen. * 

Anzahl Teilnehmer: 93 

85 (91.4 %): ja 

 
8 (8.6%): nein 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
6. Warum hat ihr Kind keinen eigenen Arbeitsplatz? 

Anzahl Teilnehmer: 1 

 
 
 

 
7. 1.3 Mein Kind hat einen eigenen PC/Laptop/Tablet zum Arbeiten. * 

Anzahl Teilnehmer: 93 

90 (96.8%): ja 

 
3 (3.2%): nein 

nein: 8.60% 

ja: 91.40% 

nein: 3.23% 

ja: 96.77% 



8. 1.4 Mein Kind kann Arbeitsbögen und Aufgaben aus MS Teams alleine herunterladen. * 

Anzahl Teilnehmer: 93 

89 (95.7%): ja 

 
4 (4 .3%): nein 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
9. 1.5 Wir haben eine gute und stabile Internetverbindung zu Hause. * 

Anzahl Teilnehmer: 93 

73 (78.5%): ja 
 

20 (21.5%): nein 
 

 
nein: 21.51% 

 
 
 
 
 
 
 
 

ja: 78.49% 

nein: 4.30% 

ja: 95.70% 



10. 1.6 Mein Kind kommt gut mit dem Fernunterricht zurecht.  * 

Anzahl Teilnehmer: 93 

70 (75.3%): ja 
 

23 (24 .7%): nein 
 
 

nein: 24.73% 

 
 
 
 
 
 

 
ja: 75.27% 

 
 
 
 
 
 
 
 

 
11. 2.1 Wie lange lernt Ihr Kind pro Tag am PC/Laptop/Tablet/Handy? * 

Anzahl Teilnehmer: 92 

9 (9.8%): 1 Stunde 

 
7 (7.6%): 2 Stunden 

 
12 (13.0 %): 3 Stunden 

 
14 (15.2%): 4 Stunden 

 
10 (10 .9%): 5 Stunden 

 
6 (6.5%): 6 Stunden 

 
15 (16.3%): länger als 6 

Stunden 

19 (20 .7%): keine Angabe 

 

 
keine Angabe: 20.65% 

 
 
 
 
 
 
 
 

länger als 6 Stunden: 16.30% 
 
 
 

 
6 Stunden: 6.52% 

1 Stunde: 9.78% 
 
 

2 Stunden: 7.61% 
 
 
 
 

3 Stunden: 13.04% 
 
 
 
 
 

 
4 Stunden: 15.22% 

5 Stunden: 10.87% 



12. 2.2 Wie lange arbeitet Ihr Kind pro Tag insgesamt für die Schule? * 

Anzahl Teilnehmer: 92 

6 (6.5%): 1 Stunde 

 
5 (5.4 %): 2 Stunden 

 

5 (5.4 %): 3 Stunden 

 
6 (6.5%): 4 Stunden 

 
12 (13.0 %): 5 Stunden 

 
16 (17.4 %): 6 Stunden 

 
25 (27.2%): länger als 6 

Stunden 

17 (18.5%): keine Angabe 

 
 
 

 
keine Angabe: 18.48% 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

länger als 6 Stunden: 27.17% 

 

 
1 Stunde: 6.52% 

 

2 Stunden: 5.43% 

 
3 Stunden: 5.43% 

 

 
4 Stunden: 6.52% 
 
 
 
 

5 Stunden: 13.04% 

 

6 Stunden: 17.39% 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
13. 3.1 Mein Kind hat einen festen Stundenplan und weiß, wann es gemeinsamen Unterricht (online) hat oder selbst 

Aufgaben erledigen muss. * 

Anzahl Teilnehmer: 88 

 
2 (2.3%): trifft nicht zu 

trifft nicht zu: 2.27% 
 

trifft eher nicht zu: 1.14% 

 

1 (1.1%): trifft eher nicht 

zu 

14 (15.9%): trifft eher zu 

 
70 (79.5%): trifft zu 

 
1 (1.1%): keine Angabe 

keine Angabe: 1.14% 
 
 
 

trifft eher zu: 15.91% 

 
 

trifft zu: 79.55% 



14. . 3.2 Arbeitet Ihr Kind außerhalb der Videokonferenz ohne Hilfe an seinen Aufgaben? * 

Anzahl Teilnehmer: 89 

71 (79.8%): ja 
 

18 (20 .2%): nein 
 
 

nein: 20.22% 

 
 
 
 
 
 
 

 
ja: 79.78% 

 
 
 
 
 
 
 

 

15. 3.3 Mein Kind arbeitet mehr an selbständigen Aufgaben, weniger in Videokonferenzen. * 

Anzahl Teilnehmer: 87 

38 (43.7%): ja 

 
49 (56.3%): nein 

 
 
 

ja: 43.68% 

 
nein: 56.32% 



16. 3.4 Finden Sie, dass Ihr Kind zu viel online sein muss zum Lernen? * 

Anzahl Teilnehmer: 87 

11 (12.6%): ja 

 
36 (41.4 %): nein 

 
30 (34 .5%): es ist 

ausgeglichen 

10 (11.5%): weiß ich nicht 

 
 

 

weiß ich nicht: 11.49% 

 

ja: 12.64% 

 

es ist ausgeglichen: 34.48% 
 

nein: 41.38% 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

17. Beantworten Sie diese Frage nur, wenn Sie die Aufgaben Ihres Kindes tatsächlich in großem Umfang kennen. * 

Anzahl Teilnehmer: 87 

 

 

 
 

1 2 3 4 

 
 
 
 

        4.1 Mein Kind arbeitet konzentriert an den gestellten Aufgaben. 
        4.2 Mein Kind weiß, welche Aufgaben es zu erledigen hat. 

        4.3 Mein Kind versteht die Aufgaben. 
        4.4 Mein Kind kann alleine an den Aufgaben arbeiten. 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

Standardabweichung (±) 

 trifft nicht 

zu 

(1) 

∑ % 

trifft eher 

nicht zu 

(2) 

∑ % 

trifft eher 

zu 

(3) 

∑ % 

 
trifft zu 

(4) 

∑ % 

keine 

Angabe 

(0) 

∑ 

 
 
 

Ø ± 

4 .1 Mein Kind arbeitet ko… 3x 3,45 22x 25,29 27x 31,03 19x 21,84 16x 2,87 0 ,86 

4 .2 Mein Kind weiß, welc… 3x 3,45 5x 5,75 27x 31,03 44 x 50 ,57 8x 3,42 0 ,78 

4 .3 Mein Kind versteht di… 1x 1,15 12x 13,79 34 x 39,08 30 x 34 ,48 10 x 3,21 0 ,75 

4 .4 Mein Kind kann allein… 2x 2,30 17x 19,54 24 x 27,59 34 x 39,08 10 x 3,17 0 ,86 

 

Arithmetisches Mittel (Ø) 



18. 5.1 Mein Kind erhält von den Lehrkräften Unterstützung, wenn Fragen auftauchen oder Aufgaben unklar sind. * 

Anzahl Teilnehmer: 87 

85 (97.7%): ja 

 
2 (2.3%): nein 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

19. 5.2 Die Lehrkräfte geben meinem Kind Rückmeldung zu seinem Lernen. * 

Anzahl Teilnehmer: 87 

70 (80 .5%): ja 
 

1 (1.1%): nein 

 
16 (18.4 %): weiß ich nicht 

 

weiß ich nicht: 18.39% 

nein: 1.15% 

 
 
 
 
 
 

ja: 80.46% 

nein: 2.30% 

ja: 97.70% 



 
 

 

 

 

20. 5.3 Ich habe den Eindruck, dass sich die Lehrkräfte untereinander gut absprechen.  * 

Anzahl Teilnehmer: 87 

1 (1.1%): trifft nicht zu 

 
3 (3.4 %): trifft eher nicht 

 
 
 
 
 
 

 
u: 3.45% 

zu 

 
15 (17.2%): trifft eher zu 

 
48 (55.2%): trifft zu 

 
17 (19.5%): weiß ich nicht 

 
3 (3.4 %): Andere 

 

 

weiß ich nicht: 19.54% 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

trifft zu: 55.17% 

trifft eher zu: 17.24% 

 
 
 

 
21. 5.4 Meinem Kind gefällt der Unterricht zu Hause. * 

Anzahl Teilnehmer: 87 

20 (23.0 %): Ja 
 

41 (47.1%): Nein 

 
26 (29.9%): Andere 

 

 
 
 
 

Andere: 29.89% 

 

 
Ja: 22.99% 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
Nein: 47.13%



 
 
 

  
22. 5.5 Wenn Sie nicht helfen können, zu wem geht Ihr Kind? * 

Anzahl Teilnehmer: 87 

 

 

 
 

1 2 3 4 

 
 

       Mein Kind kann jemanden in der Familie um Hilfe bitten. 
       Mein Kind kann Mitschüler/innen um Hilfe bitten. 

       Mein Kind fragt eine Lehrerin/einen Lehrer. 
       Mein Kind fragt den Schulsozialarbeiter. 
       Ich weiß es nicht. 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

Standardabweichung (±) 

3,28 1,02 

3,33  0 ,83 

3,34  0 ,86 

1,56  0 ,93 

1,43 0 ,73 

  ∑ 

9x 

12x 

11x 

28x 

56x 

∑ % 

46x 52,87 

40 x 45,98 

41x 47,13 

5x 5,75 

- - 

∑ % 

16x   18,39 

22x  25,29 

24 x 27,59 

3x 3,45 

4 x 4 ,65 

∑ % 

8x 9,20 

11x 12,64 

7x 8,05 

12x 13,79 

5x 5,81 

∑ % 

8x 9,20 

2x 2,30 

4 x   4,60 

39x   44,83 

21x   24 ,42 

 

Mein Kind kann jemanden… 

Mein Kind kann Mitschüle… 

Mein Kind fragt eine Lehr… 

Mein Kind fragt den Schu… 

Ich weiß es nicht. 

trifft nicht trifft eher trifft eher   keine 

zu  nicht zu  zu trifft zu Angabe 

(1) (2) (3) (4 ) (0 ) 

Arithmetisches Mittel (Ø) 



23. 6.1 Ich werde regelmäßig über den Ablauf des Fernunterrichts informiert. * 

Anzahl Teilnehmer: 86 

72 (83.7%): ja 
 

14 (16.3%): nein 
 

nein: 16.28% 

 
 
 
 
 
 
 
 
 

ja: 83.72% 

 
 
 
 
 
 
 

 
24. 6.2 Ich werde informiert von..... * 

Anzahl Teilnehmer: 86 

 
81 (94 .2%): dem/der 

Klassenlehrer/in 

16 (18.6%): 

Fachlehrer/innen 

 
13 (15.1%): Schulleitung 

dem/der Klassenlehrer/in 
 
 

Fachlehrer/innen 

Schulleitung 

anderen Eltern 

Mitschüler/innen meiner Kinder 

 

- (0 .0 %): 

Schulsozialarbeiter/in 

 
2 (2.3%): anderen Eltern 

 
2 (2.3%): Mitschüler/innen 

meiner Kinder 

6 (7.0 %): Andere 

 

 

Andere 
 
 

0 

 
 
 
 

20 40 60 80 100 



25. 6.3 Wir erhalten einen Wochenplan zugeschickt. * 

Anzahl Teilnehmer: 85 

65 (76.5%): ja 
 

20 (23.5%): nein 
 
 

nein: 23.53% 

 
 
 
 
 
 

 
ja: 76.47% 

 
 
 
 
 
 
 

 
26. 6.4 Finden Sie einen Wochenplan mit der Zusammenfassung aller Aufgaben hilfreich? * 

Anzahl Teilnehmer: 85 

76 (89.4 %): ja 

 
9 (10 .6%): nein  

ja: 89.41% 



27. 6.5 Möchten Sie gerne informiert werden, wann Ihr Kind online sein muss? * 

Anzahl Teilnehmer: 85 

60 (70 .6%): ja 

 
25 (29.4 %): nein 

 

nein: 29.41% 

 
 
 
 
 
 

ja: 70.59% 

 
 
 
 
 
 
 
 

 

28. 6.6 Ich habe regelmäßig Kontakt mit den Lehrkräften. * 

Anzahl Teilnehmer: 85 

52 (61.2%): ja 

 
33 (38.8%): nein 

 

 
nein: 38.82% 

 
 
 

ja: 61.18% 



29. 6.7 Wenn ich Fragen habe, bekomme ich eine (rasche) Antwort von den Lehrkräften. * 

Anzahl Teilnehmer: 85 

84 (98.8%): ja 

 
1 (1.2%): nein 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

30. 7.1 Gibt es Probleme beim Fernunterricht? 

Anzahl Teilnehmer: 83 

21 (25.3%): Ja, mit dem 

Internet. 

5 (6.0 %): Ja, mit MS 

Teams. 

 
57 (68.7%): Nein, wir haben 

keine Probleme. 

 

Ja, mit dem Internet.: 25.30% 
 
 
 
 
 
 

 
Ja, mit MS Teams.: 6.02% 

 

Nein, wir haben keine Probleme.: 68.67% 

 
 
 
 
 
 

31. Wenn ja, um welche Probleme handelt es sich? 

Anzahl Teilnehmer: 37 

- (0 .0 %): Der Computer 

fährt nicht hoch. 

2 (5.4 %): Anmeldung auf 

Teams ist nicht möglich. 

24 (64 .9%): Internet bricht 

Anmeldung auf Teams ist nicht möglich. 
 
 

Internet bricht immer ab / ist nicht stabil. 

Die Konferenz wird nicht angezeigt im Kalender. 

Andere

nein: 1.18% 

ja: 98.82% 

0 5 10 15 20 25 

immer ab / ist nicht stabil.       

2 (5.4 %): Die Konferenz 

wird nicht angezeigt im 

Kalender. 

      

14 (37.8%): Andere 
      

 


